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Otthoni mérési versenyfeladat:

13-14 éves korcsoport számára

„A gyertya fizikája”
A gyertya régóta használt és mindenki által jó ismert eszköz. Régen elsősorban világításra használták (a fényerősség hagyományos mértékegysége is „candela”, azaz egy gyertya fényereje), de a gyertya lángja melegítésre is alkalmas. A gyertyát ismerjük és használjuk, de nem biztos, hogy fizikai jellemzőire, „működésének” fizikai és kémiai magyarázatára is figyelmet fordítottunk. Figyeljétek meg a gyertya égését, végezzetek kísérleteket, méréseket, hogy megértsétek a jelenségeket! 

Munkátokhoz hasznos kiindulás és segítség lehet a XIX. században élt nagy angol tudós Michael Faraday, a gyertya fizikájával és kémiájával foglalkozó hat előadása. Az előadássorozat  írott anyaga korábban  magyar nyelven is megjelent, de elérhető a 
http://www.kfki.hu/~cheminfo/hun/teazo/karacson/gyertya.html 

honlapról is. Kérjétek tanáraitok segítségét Faraday előadásainak feldolgozásához! . 
Ismerkedjetek meg Faraday kísérleteivel és igyekezzetek minél több gyertyával kapcsolatos fizikai kísérletét megismételni, esetenként méréssé fejlesztve tovább vizsgálni! Faraday után mások is végeztek érdekes kísérleteket, méréseket a gyertyával, sőt magatok is kitalálhattok ilyeneket.
Dolgozzatok minél többen, csoportosan különböző témákon, kérjétek ki fizika és kémiatanáraitok segítségét, tanácsait! Mutassátok be egymásnak a kísérleteket, vitassátok meg a tapasztalatokat, adjatok minél szakszerűbb magyarázatot a jelenségekre!  

A munka eredményéről a szokásos módon számoljatok be, számítógépes szövegszerkesztéssel készített, rajzokkal, táblázatokkal, grafikonokkal, fotókkal, esetleg saját készítésű videóval illusztrált házi dolgozatban!  
A dolgozatokat a megadott határidőig postázzátok az alábbi címre!

A dolgozatok beküldésének határideje:

2014. március 28.

Beküldési cím:
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Otthoni mérési versenyfeladat:
15-16 éves korcsoport számára

Többfokozatú mágneses gyorsító építése és működésének optimalizálása acél csapágygolyók kilövésére 
Az 1980-as években felfedezett ún. „Neodímium-mágnesek” igen erős mágneses térrel rendelkeznek. Ezekkel az új mágnesekkel egy sor érdekes és tanulságos kísérlet elvégezhető, ami korábban elképzelhetetlen volt. Ilyen látványos kísérlet a mágneses golyó-gyorsító is. Működését bemutató videók a YouTube video-megosztó portálon könnyen találhatók. Kiindulásként a kísérlet  összeállítását és működésének lényegét bemutató videót ajánljuk, ami a 
http://www.youtube.com/watch?v=9LtkIcAIQII 
internetcímen érhető el.
Ismételjétek meg az alapkísérletet! A többfokozatú gyorsító megépítéséhez először egyetlen fokozatot vizsgáljatok! Értsétek meg a jelenség lényegét! Ez a kvalitatív magyarázaton túl azt is jelenti, hogy méréseket végeztek és ezek eredményeit felhasználva számoltok is. Pl. mérést dolgoztok ki a felgyorsított golyó sebességének mérésére, kiméritek a mágnes és az acélgolyó közti erő távolságfüggését, meghatározzátok a mágneses által végzett gyorsítási munkát, stb. …). A mérések eredményét felhasználva próbáljátok ezután számítással meghatározni a kilőtt golyó sebességét és az eredményt vessétek össze a mért sebességgel!

Ezután kísérletezzétek több fokozat egybeépítésével. Hány fokozat és milyen elrendezés esetén működik legeredményesebben a gyorsító? Tegyetek javaslatot, hogy milyen kísérletet lehetne végezni a kilőtt acélgolyóval!

Végezzetek minél több kísérletet, méréseiteket támasszátok alá számításokkal! Dolgozzatok csoportosan! Kérjétek tanáraitok tanácsait, segítségét! 
Az elvégzett kísérletekről, mérésekről a szokásos módon, számítógépes szövegszerkesztővel készített, fotókkal, rajzokkal, grafikonokkal, esetleg CD-melléklettel illusztrált házi dolgozatban kell beszámolni.

A dolgozatok beküldésének határideje:
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